

# 衡阳首次评出“最美接种医生”

■本报记者 贺正香

本报讯 日前,衡阳市12名最美接种医生评选出炉,蒸湘区刘维建等12名接种医生荣获“衡阳市最美接种医生”称号,其中刘维建代表衡阳市参加湖南省“最美接种医生”的评选。

为响应全国“寻找最美接种医生”公益活动,弘扬我市广大基层预防接种医生爱岗敬业、执着坚守、无私奉献的精神,树立预防接种工作正面典型,寻找、发掘预防接种第一线的优秀代表,由市卫计委组织的“衡阳市最美接种医生”推选活动开展。经过市卫计委、市疾控中心和各县(市)区卫生计生局、疾控中心及专家组联合评议推荐,最终刘维建、文勤宇、贺姣珠、陈利香、周菊秀、唐佐和、何媛苹、李奇韬、陈建华、李诚、李红芳、周文安等12人被评为“最美接种医生”。

为响应全国“寻找最美接种医生”公益活动,弘扬我市广大基层预防接种医生爱岗敬业、执着坚守、无私奉献的精神,树立预防接种工作正面典型,寻找、发掘预防接种第一线的优秀代表,由市卫计委组织的“衡阳市最美接种医生”推选活动开展。经过市卫计委、市疾控中心和各县(市)区卫生计生局、疾控中心及专家组联合评议推荐,最终刘维建、文勤宇、贺姣珠、陈利香、周菊秀、唐佐和、何媛苹、李奇韬、陈建华、李诚、李红芳、周文安等12人被评为“最美接种医生”。

## “三心医生”刘少华

■本报记者 邓湘源

祁东县第三人民医院(归阳镇中心卫生院)门诊部主任刘少华,从医20年来时刻以诚心、爱心、责任心善待病友,被广大群众誉为“三心医生”。

视病友为父母,爱心无价。2013年10月的一天,祁东县归阳镇罗福村过路塘村民小组78岁的村民刘昌华突发脑梗塞、高血压、脑血管异常等多种疾病,被人送到医院时,已经不能说话了,生命垂危。而老人的子女亲友都在外地工作或打工,一时赶不回来。怎么办?时间就是生命!刘少华立即组织医务人员紧急抢救,并安排人员每天24小时治疗、护理,他自己则一直守候在老人身旁,端茶熬药,送水送饭。经过5天时间的精心治疗,老人终于脱离了危险。刘大爷出院后,刘少华还经常利用业余时间前去探望、慰问。

把病人当亲人,诚能撼天。2014年5月8日清晨,归阳镇青峰村79岁的五保户李增冠心病发作,呼吸困难,口吐白沫,生命垂危。被刘少华等人抢救过来后,怕增添医务、护理人

员的麻烦,几次偷偷服药想自杀,幸被人及时发现制止。见此情形,刘少华动情地对他说:“您老人家无儿无女,就把我当成您的儿子吧!哪有儿女不孝顺父母亲的?!”从此,刘少华守在老人病床旁,煮药熬汤,端茶送饭,护理了三个多月,直到老人康复出院。

责任在肩,服务当先。大家知道,皮肤病是常见病、多发病,治愈难度大,而且很顽固。这就要求医师必须具备攻坚克难的恒心和对待病友负责到底的责任心。祁东县河洲镇河洲村杨家台组居民刘秋桥,患牛皮癣多年,在长沙、广州、上海等地治疗过,但时好时发,没有断根。刘少华根据病人病情,采用中西药物治疗法,连续奋战半个多月,终于将刘秋桥的顽症彻底根除了。

人间自有公道,付出必有回报。刘少华一片丹心服务病友,也得到了党和人民许多的荣誉称号。近年来,他4次被评为“先进个人”,2次被评为“优秀青年医师”,一次被评为“优秀青年医师”,同时,还收到了病友及家属送来的锦旗4面,感谢信1200多封。

## 男子咯血一升 医生妙手救治

彭骏驰

3月4日,一位青年男子刘某来到市第一人民医院办公室送感谢信,感谢该院感染科李孝华主任等医护人员挽救了他父亲的生命。

刘某在感谢信中说,他家住耒阳淝田乡,今年53岁的父亲,于2月20日劳作时突然感觉右侧胸痛,继而引发咯血,经休息后症状略有缓解,便没有当即就医。次日上午,又突感右侧胸痛,咯血量明显增加,遂就诊耒阳某医院,就诊期间持续咯血,约400毫升,

始为暗红,渐转为鲜红色,且伴有头晕、出汗,为求进一步治疗,转入衡阳市第一人民医院感染科。

“面对疾病给我父亲带来的伤害和痛苦,我父亲曾几度产生放弃治疗的想法,情绪极度低落,无法面对。是李孝华主任和其他医务人员无数次的耐心开导、无微不至的关怀和全心全意的救治,让我父亲的病得到了有效治疗”刘某说,父亲入院后,李孝华主任对其立即予以止血、补液及心电监护、吸氧等处

理,并完善了相关检查,确诊为继发性肺结核并咯血。住院过程中,针对患者病情严重、持续咯血的症状,李孝华主任精心制定治疗方案,并带领全体医护人员为父亲进行止血、抗感染及抗痨、平衡电解质等治疗,父亲病情逐渐好转稳定,住院治疗12天,复查肝功能、血常规正常,3月3日康复出院。



为弘扬新时代雷锋精神,营造文明向上的氛围,日前,市食品药品监督管理局组织开展食品药品科普宣传志愿服务活动,旨在宣传食品药品科普知识,提高人民群众的食品药品安全意识。

刘志平 阳海平 摄



### 1 ▲ 图片 新闻

◀ 2

3月6日,市船山实验中学初一年级308班的学生李俊豪来到市中心血站太阳广场献血屋,参加当天的无偿献血志愿者服务活动。据了解,他是市中心血站无偿献血志愿者服务队的一名小志愿者。每年的寒暑假及节假日期间,他都坚持参加无偿献血志愿服务。

陈力 段荣 摄

## 我献血 我快乐

——记献血员刘沛鑫

见习记者 陈力 通讯员 罗艳娟

“无偿献血不仅可以拯救生命,还让我找到了生活的意义”。在刘沛鑫的心里,能帮助别人自己就很快乐。

刘沛鑫,今年31岁,目前在深圳某公司上班,是个地地道道的衡阳人。2011年,刘沛鑫经过一个献血点,顺手接过一份宣传资料带回家。刘沛鑫从资料上了解到无偿献血的好处,就来到市中心血站要求献血。他回忆说,当时看到抽血的针头竟这么粗,他吓得紧闭双眼,心脏怦怦乱跳。但直到抽血结束,他也没觉得身体不适,顺利走出了无偿献血的第一步。

偶然一次献血时,刘沛鑫从报

上看到血液告急的消息,他立即跑到市中心血站,从中心血站工作人员那里了解到,机采血小板的用量大,经常紧缺。捐献机采血小板是更科学、更安全、更有效的捐血方式,每隔半个月就可捐一次。从那时开始,他又走上了捐献机采血小板的爱心之路。据了解,1985年出生的刘沛鑫已献过4次全血,达1200毫升。

今年2月26日下午,刘沛鑫突然接到了市中心血站机采科的一个电话,称有一位血型是AB型的患者因为血小板功能异常导致出血不止,急需输注血小板。刘沛鑫一听说是献血救人二话没说马上就答应了。

第二天,记者看到了刘沛鑫本

人,一个敦厚老实、体质健壮的小伙子。一到机采科他最先问患者很急吧。他马上填好表,血站工作人员给他做了体检初筛,是合格的。献血小板与全血不同,需要把一次性血液成分分离管路装到机器上,献血员的血液在管路内流动,根据红细胞、白细胞、血小板的比重不同把血小板分离出来。一小时左右,刘沛鑫成功的献完一个治疗量的血小板,献完后他露出开心的笑容。经过交谈后记者才得知他昨天晚上本来要坐高铁去深圳那边上班,接到血站的电话后,他马上去改签,排了好长时间的队,才改签成功。当天他献完血后马上去高铁站回深圳了。

## 省卫计委莅衡开展采供血机构校验督导工作

■见习记者 陈力

本报讯 3月6日,省卫计委医政医管处副处长李世忠带领省内采供血机构骨干专家共6人莅临市中心血站开展2015年度全省采供血机构校验督导工作,市卫计委相关领导陪同。

市中心血站站长曹晓娟从建立有效工作机制、保障全市血源、确保血液质量、提高服务水平、增强发展后劲等5方面做了简单汇报。会后,专家组一行兵分两组,深入到市中心血站各科室等工作现场,采取查阅文件档

案、现场查看工作人员操作程序、抽查工作记录等形式,分别对血站质量管理规范和血站实验室质量管理规范进行了认真细致的检查和评分。

在反馈会上,专家组一致认为衡阳质量管理工作扎实,运行有效,尤其是在质量管理、人才培养、献血宣传方面给予了高度评价,并就下一步持续改进质量管理体系提出了建设性的意见。李世忠希望衡阳血站从精细化管理的角度,继续加强质量管理和规范制度化建设,促进衡阳血液事业更高更快发展。

## 军民鱼水情 献血献爱心

■见习记者 陈力  
通讯员 唐子钦

本报讯 3月5日学雷锋日前夕,驻衡某部联合市中心血站开展大型无偿献血活动,倡议官兵们通过无偿献血的方式践行雷锋精神、传递爱心。

在启动仪式之前,献血车就提前就位了,许多可爱的子弟兵早已等候多时,盼望着可以奉献一份爱心。一袋袋温暖的鲜血凝聚了他们无限的热情,他们在危难时刻、在人民群众需要的时候,他们总是义不容辞的挺身而出,此情此景便是真实写照。

在营区广场,官兵们热情高

涨,排好队伍,伸出臂膀,拾掇衣袖,翘首等待无偿献血的光荣时刻。在献血活动现场,除了前来献血的官兵们还有市中心血站无偿献血志愿者的身影随处可见,他们辛勤忙碌、默默奉献的身影让人倍感温馨。

军人胸怀祖国,心系人民,人民始终是军队的坚强后盾。此次活动,再次展现了军队与人民之间的鱼水情谊。无偿献血这份公益事业,使他们聚在一起,以实际行动诠释着“学雷锋献爱心”的意义,以滚烫的热血和无私奉献的热情,默默浇灌着“爱心之花”,向社会传递着一股股温暖的正能量。